
ABSTRAKT 

Diplomová práce se zaměřuje na problematiku formativního hodnocení v prostředí mateřské 

školy. Cílem diplomové práce je systematizovat uplatňování technik a nástrojů formativního 

hodnocení v předškolním vzdělávání a zaměřit se na větší spolupráci s rodiči. Teoretická část 

vymezuje vývoj dětské identity, význam sebepojetí v předškolním věku a jeho zakotvení 

v Rámcovém vzdělávacím programu pro předškolní vzdělávání. Dále je věnována motivaci, 

hodnocení, možným technikám formativního hodnocení pro předškolní vzdělávání   

a popisuje důležitost formativního hodnocení ve Strategii  vzdělávací politiky ČR do roku 

2030+. Poslední kapitola je zaměřena na spolupráci s rodiči a její přínos pro výchovu  

a vzdělávání dětí. Empirická část je designována jako akční výzkum. Ten spočívá 

v diagnostice současného stavu v oblasti formativního hodnocení ve vybrané mateřské škole. 

Následuje řešení dané situace: založení nového portfolia jako nástroje formativního 

hodnocení, který funguje jako ucelený promyšlený systém, na jehož tvorbě se podílejí také 

rodiče dětí; zavedení technik k sebehodnocení dětí; systematizace přístupu k dětem v oblasti 

hodnocení.  

Jako metody sběru dat byly voleny: zúčastněné pozorování (dětí), rozhovory s  dětmi  

a kolegyní z mateřské školy, dotazníku, který bude určený pro rodiče dětí. Šetření zjišťuje, 

jaký přínos má formativní hodnocení k rozvoji sebehodnocení u dětí předškolního věku  

a analyzuje, zda se kvalita hodnotících procesů ve vybrané mateřské škole zlepšila. V rámci 

dotazníkového šetření byl zjištěn pohled rodičů na práci s portfoliem a jeho přínos pro rozvoj 

jejich dětí. V závěru diplomové práce jsou shrnuty výsledky akčního výzkumu. Ty popisují 

podporu dětí, která je potřeba při zavedení sebehodnocení , a vhodné techniky formativního 

hodnocení v závislosti na věku dítěte (technika semaforu, hodnocení emocí). Práce přináší 

pohled rodičů na spolupráci skrze portfolio, kteří v něm vidí přínos v mnoha ohledech, např. v 

komunikaci, získávání informací a zpětné vazby. Portfolio rodiče vnímají jako vzdělávací 

systém a přináší jim radost, když vidí zlepšení jejich dětí v očekávaných výstupech. 
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